# 感染科主任的担当与情怀

一记白城市医院感染科主任杨春华

### 战"疫"先锋

城市晚报白城讯 2020年1月,全国防控 I 级响应成为吹响新冠肺炎疫情防控阻击战的号角,白城市医院全院上下投入到紧张的防控工作中。

2020年1月25日,大年初一,杨春华被召集参加疫情防控紧急会议,医院取消节假日。作为感染控制人员,杨春华深知责任重大,与科室的同志集体向院里递交请战书,要求到最危险的前沿工作岗位上去。

防止新冠肺炎疫情蔓延院感防控工作成为疫情的重头戏。白天杨春华带领全科人员对各科室院感防控工作进行检查指导,尤其对发热门诊、隔离留观病房、预检分诊重点把关,对医护人员进行防控知识培训;晚上与同事反复学习领会国家规范及省、市、区文件精神,根据文件要求制定医院新冠肺炎疫情防控应急处置预案、制定消毒隔离防控流程、完善医院感控规章制度。洮北区准备成立隔离留观站时,杨春华被抽调参与白城市隔离留观站选址、分区、隔断设计及留观站的院感防控工作。

2020年2月1日,正月初八,第一个 留验观察站被确定后,当天下午就开 始收留隔离人员。由于当时正值春 节,疫情也处于严峻阶段,指挥部难以 招聘到保洁人员。为确保医护人员零 感染,杨春华除承担监督、指导医护人 员做好穿脱个人防护用品外,还主动 承担起保洁员、消毒员、防疫备品管理 员及与指挥部、车站、救护车联系接收 转运隔离留观人员等事务,每天至少2 次对隔离区域消杀、收集医疗废物以 及生活垃圾并联系转运医疗废物工 作,亲自对客房下水道进行疏通,以满 足隔离人员需求。

突发疫情,有些防控工作还没有 具体要求和标准。杨春华白天忙工 作,晚上学习国家规范及上级文件,在 留观站紧张工作的4天4夜里,她基本 没合眼。

来(返)白的人员不断增加,第一个留观站的床位数和条件已满足不了新冠病毒肺炎隔离要求。杨春华又接受了新设立的两个留观站的分区隔断任务,同时承担2个留观站院感防控指导工作和院感培训,指导任务。

杨春华在留观站工作的同时,兼管院内感染防控工作,23天的时间里,她经常起早贪黑往返于医院和留观站之间,2020年2月24日根据国家《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》要求,疫情防控指挥部才通知杨春华正式返回医院工作,此时她瘦了很多。

医内感控工作更加繁重,杨春华和同事们经常忙到深夜,有时候半夜对做CT检查的发热患者行径路线进行消杀。她克服了人手少、任务重等困难,先后制定了《白城市医院新冠肺炎疫情防控应急处置预案》、发热门诊、预检分诊等整点科室、重点部位院感防控制度与流程等70多项,并根据重点环节制定了《危急重症手术入院患者应急处置流程》《血液透析室发现可疑新冠患者医院感染应急处置流程》

《血液透析患者中发现聚集性病例医院感染应急处置流程》《住院病区患者出现核酸检测阳性处置流程》《核酸检测样本在运输过程中意外泄露应急处置流程》等,使各科室疫情防控工作有章可循。

2020年6月30日杨春华主动申请 到金梧桐宾馆留观站工作,承担留观 站负责人和院感防控工作。在留观站 工作期间,白天监督指导消毒隔离工 作及医护人员个人防护、联系接收隔 离留观人员人住、核酸检测以及解除 隔离等工作,晚上梳理留观站制度流 程。尤其是北京等城市来(返)白火车 都是后半夜,接待安置好留观人员后 经常不能入睡,在留观站的一个多月 里,杨春华又搏了6斤多。

为了做好医院的院感防控应急处置工作,她所在的感控科从春节开始一直没休息过,2020年9月感控科才开始轮流值班。多方面的院内感染防控任务、重大防控责任及紧张心理压力使杨春华经常睡不着觉,白发增加了许多,血压不稳,头部一直不舒服。杨春华人在医院工作,却将病情一直拖到2020年8月才看。核磁显示她的头部呈散发脑梗塞,脑右侧椎动脉狭窄,心电图显示心肌下壁缺血,甲状腺机能低下,双下肢肿胀。可是她一直没有复查,靠服药一直坚守在岗位上。

如今,已经59岁的杨春华工作干劲儿十足,她心中只有一个想法:疫情面前,医务工作者理应冲在最前面,苦点累点没啥,只求患者平安就好。

/记者 李彤君 报道

白城市文广旅局

#### 推动文旅行业场所 疫情防控落到实处

城市晚报白城讯 近日,白城市 文广旅局严格贯彻落实市疫情防控 工作领导小组相关要求,在24小时 内完成了全市文旅行业场所疫情防 控专项检查,以实际行动坚决筑牢 文旅行业疫情防控钢铁防线。

按照相关要求,市文广旅局召 开专题会议,就做好全市文旅系统 疫情防控和监管工作提出了要求。 明确了专项检查行动任务分工和具 体安排。市、具两级局机关和文化 市场综合行政执法支队成立工作专 班,针对歌厅、网吧、健身馆(房)等 场所,组成相应工作组,严密组织开 展疫情防控专项检查。同时,坚持 宣传先行,通过微信群、通知通告等 方式,做好前期政策宣传和疏通引 导,鼓励业主自觉落实防控措施。 坚持从严防控和柔性执法相结合, 重点对文旅行业场所经营主体落实 《疫情防控承诺书》规定事项情况, 以及图书馆等公共文化服务场所落 实扫码测温、通风消杀等措施情况 进行检查,对个别经营业主存在疫 情形势认识不足的问题进行耐心疏 导,确保措施落实到位。并实行"责 任到人、横向到边、纵向到底"的网 格化管理机制,持续保持巡查检查 力度,反复查,查反复,做到全覆盖、 无死角、效果好。

专项检查过程中,全市文旅场 所经营单位积极配合。182家歌厅、 5家游戏厅、72家网吧、19家健身馆 (房)、63家台球厅以及其他行业场 所疫情防控措施均已落实到位。

/记者 张赫 报道

#### 洮南市人民法院万宝法庭

## 创新工作方式 提升服务能力

城市晚报白城讯 洮南市人民法院万宝法庭担负着洮南市万宝镇、那金镇、东升乡等6个乡镇11万人口的各类民商事案件审理和执行任务,辖区面积1133平方公里,现有干警5人,每年审执结各类案件均在400件左右。在辖区面积大,自然条件差,干警人数少的情况下,曾创连续16个月无上诉案件的成绩。

致力诉前调解,全力化解矛盾。多年来,万宝法庭始终把调解作为解决各类民商事纠纷的首选方式。近三年来,万宝法庭调撤率均保持在75%以上,近四分之三的案件以调撤的方式结束,且无积案、无涉法信访案件。这些成效的取得,除做好开庭调解外,万宝法庭还积极延长诉讼轴径,发扬新时代"枫桥经验",依托前期介入、诉前调解、诉中释法、判后答疑,多梯次解决矛盾纠纷。2019年,村民许某因家中安装监控器,监控范围涵盖到邻

居家,被告上法庭。邻居以其侵犯隐私权为由要求排除妨害。起初许某表示拒绝拆除,这引起了邻居强烈不满,双方矛盾逐步激化。经调查了解,许某以养殖猪、羊为生计,如果强行拆除监控,会对其产生较大财产风险。为此,承办法官提出调整监控拍摄角度及画面清晰度,并在后台加以控制,消除监控设备对邻居家影响。经法官耐心调解,两家人最终握手言和。

加大宣传力度,营造浓厚氛围。为提升辖区农民群众的法律素质和法律意识,让群众更加直观地接受法制教育,万宝法庭以法治宣传墙和涂鸦墙形式,建立文化长廊,营造法治文化氛围。万宝法庭紧紧围绕法治和德治相结合,精心打造村居普法阵地。协调配合各村(居)利用法治宣传一条街、法治宣传栏、法治书屋等载体,把"普法漫画""道德典故""名言警句""文明规范"上墙,在法治宣传中融人

道德元素,积极宣传与群众生活生产密切的法律法规、移风易俗等内容,进一步提升群众的法治水平和道德素质

创新工作方式,提高工作实效。 万宝法庭根据所辖行政村具体情况, 围绕"让公正深入人心、让法律进村入 户、让法庭走进群众"的工作思路,探 索创新工作方式。为避免当事人多次 往返奔波,解决群众因外出务工、节假 日或午间才能参加诉讼的问题,万宝 法庭利用假日和午间时间, 宙理案件 50余件,开展法律咨询200余人次。 万宝法庭还采取定期开庭与定点开庭 相结合、驻地开庭与就地办案相结合 的方式,实现由"以法庭为中心"向"以 群众为中心"的实质性转变,做到了公 开开庭到农村、诉讼调解到农村、法律 宣传到农村、司法调研到农村,在基层 最前沿方便快捷地为群众提供司法服 /记者 李政孚 报道

# 大安: **实施五大工程暖民心**

城市晚报白城讯 2021年,大安市聚焦群众期盼,坚定不移增投入、解民需,重点实施五大工程暖民心,助推群众幸福指数新提升。

旅游富民工程。投资3.2亿元, 嫩江湾捺钵岛、游客中心、沙滩浴场 和生态停车场等基础和配套设施建 成使用;大安北机车小镇投入运营; 牛心套保启动4A级景区创建。

文教育民工程。投资3.7亿元, 启动运动中心建设;"新三馆"、老年 门球馆建成并免费开放;城区2所小 学、5所公办幼儿园秋季开学使用; 新建联合中学宿舍楼和8所学校运 动场。

公益利民工程。投资1.2亿元,翻建红岗子乡特殊供养中心;改建市光荣院;新建革命英烈纪念馆;安广殡仪馆改造完成;建设119处5G基站;升级改造农村4所变电站、71公里电网。

交通便民工程。投资 17.6 亿元,长白快铁时速提至200公里;珲乌高速南互通建成通车;国道232、省道516全线贯通;开建省道210;整治"畅返不畅"317公里、隐患路段140公里;启动通用机场建设。

城建惠民工程。投资2.5亿元, 实施老城区改造提升,改造老旧小区22个;新建捺钵北街等6条主次街路;打通兴华北街等城区"断头路";改造给排水管网2.2万延长米;改造提升新世纪广场;新修备用民用天然气管线25公里;改造集中供热管网1.8万延长米。同时,启动"南部新城"建设。

/吕洪杰 报道

### "工行驿站"冬日里的暖阳

城市晚报白城讯 又是一年寒冬,对于每天坐在办公室里的人来说,冬天并不可怕,因为空调和暖气给了我们温暖的工作环境。可在我们身边还有这样一群人,每天从早到晚都在室外工作,默默地为城市付出,被称为城市里最美"黄玫瑰""蓝玫瑰"。然而,工作中的他们却在寒冷难耐的时候找不到避风场所、疲劳口渴的时候喝不上一口热水……他们就是室外工作者。

当室外工作者走进白城市工商银

行网点的大门,迎接他们的正是这样一个温暖的驿站。"工行驿站"以"身边的银行、身边的服务"为宗旨,以开放共享网点日常生活类服务资源为主要形式,通过在营业网点内部打造共享服务区域,面向环卫工人、快递员、交通民警及其他室外工作者,提供"歇歇脚""喝口水""充充电""上上网"等服务内容的惠民服务。

近日,有几位环卫工人来到白城 工行长庆营业部驿站,环卫工人张大 爷说:"自从知道工行网点都有这个'驿站'服务,就经常来,让我们在寒冷的冬天可以喝一口热水,不仅身子热了,心也暖了,长期在室外工作能得到这样暖心服务,真是太高兴了,还能在喝热水之余给手机充充电。"

"工行驿站"默默服务着室外工作者,成为这个冬日里温暖的一角。一个驿站看似微不足道,却彰显出对室外工作者的关心与尊重,体现国有银行的责任与担当。 /胡冬华报道